

В РАЙОНЕ НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

К весенним полевым работам приступили труженики колхоза «Путь Ленина». Вчера по крепкому утреннему заморозку они начали подкормку озимых. Колхозники первой и второй бригад, которыми руководят А. А. Евстропова и М. Ф. Сарафанникова, провели эту работу на сорока гектарах.
Н. ЦЕЛИЩЕВА, агроном.

ПОДСЕВАЮТ КЛЕВЕР

Утром вчерашнего дня были начаты полевые работы также в колхозе «Красная нива». Члены Ширтинской бригады (бригадир А. В. Торопов) посеяли вручную первые гектары клевера.
Н. БЕРЕЗИН, агроном.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 42 (3784)

Год издания XXXIV

ЧЕТВЕРГ, 8 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

XXIV съезд Компартии

Съезд постановил: целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС



5 АПРЕЛЯ. На XXIV съезде КПСС завершилось обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Пять дней продолжалось обсуждение отчетного доклада 46 человек выступило в прениях. Характер, атмосферу этого обсуждения можно определить словами: деловитость, ответственность, единодушие, дух действительно дружной, по-ленински творческой и плодотворной работы.

С заключительным словом на вечернем заседании 5 апреля выступил горячо встреченный делегатами и гостями Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Он сказал, что в обсуждении доклада приняли участие делегаты от компартий всех союзных республик, крупнейших городов, промышленных и сельскохозяйственных районов страны. И если все выступавшие делегаты одобрили отчетный доклад, политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии и намеченную как внутреннюю, так и внешнюю политику на будущее, то мы вправе рассматривать это как мнение всей нашей ленинской партии.

К сказанному можно добавить, отметил далее товарищ Брежнев, что с голосом делегатов съезда сливается голос всего советского народа. На имя съезда и ЦК уже после открытия съезда поступило свыше 250 тысяч писем и телеграмм коммунистов и беспартийных. По

отчетному докладу Центрального Комитета КПСС съезд единогласно принял Постановление, в котором целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Одобрены предложения и выводы, содержащиеся в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Съезд избрал комиссию по подготовке проекта резолюции XXIV съезда КПСС по отчетному докладу ЦК КПСС в составе 150 человек под председательством товарища Л. И. Брежнева. Единогласно утвержден отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

6 АПРЕЛЯ. XXIV съезд КПСС продолжил работу. Делегаты приступили к рассмотрению третьего вопроса порядка дня съезда. С докладом «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—75 годы» выступил председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

Делегаты и гости съезда встретили его бурными, продолжительными аплодисментами.

На вечернем заседании началось обсуждение доклада.

Девятый пятилетний план, сходятся во мнении делегаты будет важным этапом в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, в укреплении экономической и оборонной мощи страны.

Выступая с речами на съезде, ораторы с удовлет-

ворением отмечают, что главная задача нынешней пятилетки; как это сформулировано в докладе А. Н. Косыгина, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства; повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Выступивший на вечернем заседании съезда председатель Совета Министров УССР товарищ В. В. Щербицкий сказал, что важной особенностью проекта Директив является то; что в нем предусмотрено планомерное и пропорциональное развитие народного хозяйства всех союзных республик.

Новая пятилетка открывает широкие перспективы и перед Украиной, заявил оратор. От имени делегатов Коммунистической партии Украины товарищ В. В. Щербицкий внес предложение утвердить проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Выступает шлифовщик Ленинградского Кировского завода товарищ Е. И. Лебедев. Высокую оценку роли рабочих дал товарищ Л. И. Брежнев говорит делегат. Такая оценка вызывает у нас чувство гордости и чувство большой ответственности. Мы, рабочие, готовы трудиться еще энергичнее, еще с большим творческим горением.

Новая пятилетка, заявил

первый секретарь Саратовского обкома партии товарищ А. И. Шибаев, является важным шагом в развитии всех отраслей народного хозяйства области. Достаточно сказать, что только прирост промышленной продукции будет превышать весь выпуск ее в 1960 году. Товарищ А. И. Шибаев подробно остановился на задачах колхозов и совхозов области в новой пятилетке.

На съезде продолжают выступать представители братских партий.

7 АПРЕЛЯ. На утреннем заседании делегаты продолжили обсуждение доклада А. Н. Косыгина.

О выполнении большой программы электрификации страны рассказал в своей речи министр энергетики и электрификации СССР товарищ П. С. Непорожний. Секретарь ВЦСПС товарищ В. И. Прохоров сообщил, что за пятилетие ряды профсоюзов пополнились на 14 миллионов человек. Постоянное внимание партии к работе профсоюзов позволяет повышать уровень работы. Оратор подробно остановился на вопросах улучшения охраны труда, быта и отдыха рабочих и служащих.

О технической реконструкции Московского автозавода имени И. А. Лихачева рассказал директор завода товарищ П. Д. Бородин.

На съезде выступили также заместитель председателя Совета Министров РСФСР К. Г. Герасимов и другие.

Приветствия от братских партий передали зарубежные гости съезда.

XXIV съезд КПСС продолжает работу.



На снимке: летчики-космонавты СССР Герой Советского Союза В. В. Николаева-Терешкова и дважды Герой Советского Союза генерал-майор авиации А. Г. Николаев с делегатами съезда.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ механизаторов колхоза имени Кирова

Дорогие товарищи! В эти дни все взоры советских людей обращены к Москве, к Кремлю, где работает XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Труженики колхоза имени Кирова полны решимости отметить дни работы съезда ударным трудом. Сейчас в колхозе завершаются последние приготовления к весеннему севу. Успешное проведение всех весенне-полевых работ на высоком агротехническом уровне является залогом получения больших урожаев

всех сельскохозяйственных культур.

Мы, механизаторы колхоза, обращаемся ко всем работникам сельского хозяйства района с призывом провести все весенне-полевые работы в максимально сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

На период полевых работ первой новой пятилетки мы взяли на себя следующие социалистические обязательства:

Провести сев ранних зерновых культур за 5—6 дней, льна за 2—3 рабочих дня, посадку кар-

В РК КПСС и исполкоме райсовета

Бюро районного комитета партии и исполком райсовета рассмотрели и одобрили инициативу механизаторов колхоза имени Кирова по успешному проведению весенне-полевых работ.

Первичным партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов рекомендовано распространить инициативу механизаторов кол-

хоза имени Кирова и добиться, чтобы во всех хозяйствах весенне-полевые работы прошли организованно и в лучшие агротехнические сроки.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» предложено шире освещать ход социалистического соревнования механизаторов за образцовое проведение весенне-полевых работ.

тофеля за 8—10 дней с густотой посадки 45—50 тысяч клубней на каждом гектаре.

До начала весеннего сева подкормить минеральными удобрениями озимые культуры на площади 514 га, своевременно провести закрытие влаги, обеспечить соблюдение всех комплексов агротехнических мероприятий, обратить главное внимание на проведение работ по уходу за посевами, организовать

высокопроизводительное использование техники, экономное расходование горюче-смазочных материалов.

Широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов за звание «Агрегат отличного качества»;

В период весенне-полевых работ усилить массово-политическую работу. Организовать широкое

разъяснение материалов XXIV съезда КПСС.

Товарищи хлеборобы! Сделаем все для того, чтобы успешно, на высоком агротехническом уровне провести весенне-полевые работы, заложить прочную основу первого урожая девятой пятилетки, внесет достойный вклад в выполнение новых задач, выдвинутых партией.

Обращение обсуждено и принято на партийном собрании 2 апреля 1971 года.

ВСЕ ДЛЯ БЛАГА НАШИХ ЛЮДЕЙ

С большим вниманием я прочитала Отчетный доклад Центрального Комитета нашей партии. Не скрою, радовалась и гордилась за наш народ. Вот какие дела мы вершим под руководством родной партии. 5 апреля слушала по телевизору заключительное слово Л. И. Брежнев.

Большие перемены произошли за последние годы в нашей деревне. Если 10 лет назад у нас даже и света не было, то сейчас во многих домах стоят телевизоры.

Из Отчетного доклада видно, какие огромные суммы будут вложены в сельское хозяйство в новом пятилетии, с каждым годом будет улучшаться и благосостояние рабочих совхоза.

Единодушное одобрение

ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

Рабочие третьего отделения совхоза «Ошминский» в свободное от работы время с интересом слушают по радио и смотрят по телевидению репортажи из Кремлевского Дворца съездов. Особенно взволновал всех отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева. В нем подведены итоги прошедшего пятилетия и намечены грандиозные задачи на очередное, девятое.

На днях мне как секретарю первичной партийной организации третьего отделения совхоза пришлось проводить беседу по отчетному докладу ЦК КПСС на Шукшумской молоч-

нотоварной ферме. Особенно живо доярки интересуются теми положениями доклада, где говорится о дальнейшем усилении внимания к сельскому хозяйству и повышении рентабельности всех отраслей, а также об улучшении благосостояния советских людей, в том числе и тружеников села. Женщины благодарят родную партию и говорят, что на заботу о них ответят новыми конкретными делами: постараются с честью выполнить обязательства по увеличению надоев молока. Кстати, доярки этой фермы нынче работают результативнее прошлогоднего. За три месяца текущего го-

да они увеличили надой на 100 и более килограммов молока от коровы.

Надо сказать, что в эти дни с удвоенной энергией работают и полеводы. Они скоро должны проводить подкормку озимых. Их у нас 375 гектаров. На всю эту площадь заготовлены минеральные удобрения. Подходит время посева клеверов. Эту работу мы думаем проводить также на большой площади.

Механизаторы заканчивают ремонт тракторов и сельскохозяйственных прицепных орудий, готовят машину для внесения в почву аммиачной воды.

Рабочие нашего отделения сделают все необходимое, чтобы провести весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки. Это будет их вклад в выполнение задач, намеченных партией. П. ВТЮРИН, управляющий третьим отделением совхоза «Ошминский».

У нас на ферме в этом году дела идут значительно лучше, чем в прошлом году. Так, Се-рафима Павловна Ващилко за I квартала надоила 492 килограмма молока от каждой коровы. Это лучший результат по совхозу.

Сейчас все наши думы направлены на успешное завершение зимовки скота. Мои личные планы: получить в апреле 200 килограммов молока от каждой фуражной коровы. И я сделаю все, чтобы выполнить свои планы.

Р. ШИШКИНА,

доярка Б. Ложинской молочно-товарной фермы совхоза «Вякшенерский».

Партийная жизнь

РЕШЕНИЯ КОММУНИСТОВ

В решении XXII районной партийной конференции записано: «Завершить в 1971 году реконструкцию молокозавода, сдать в эксплуатацию фанерный завод и развернуть строительство производственной базы передвижной механизированной колонны». Выполняя решение партконференции, коммунисты межколхозной строительной организации повысили требовательность за соблюдение партийной и государственной дисциплины, наметили основные пути повышения эффективности использования капитальных вложений. Партийная организация направляет усилия коллектива МСО на дальнейшее повышение производительности труда путем всемерной механизации производственных процессов, более полного использования имеющихся машин и механизмов при улучшении организации труда.

В начале апреля текущего года на партийном собрании был заслушан отчет о выполнении решения коммунистами А. Г. Горбуновым и М. П. Вершининым. Крановщик А. Г. Горбунов внедрил механизацию разгрузки строительных материалов из железнодорожных вагонов. Использование автокрана на этой работе значительно сократило простой вагонов, позволяет экономить затраты труда.

Являясь примером в работе, коммунист А. Г. Горбунов систематически перевыполняет нормы выработки, активно участвует в работе партийной организации, является председателем местного комитета профсоюза.

М. П. Вершинин работает мастером леса. В своей работе особое внимание уделяет организации труда. На партийном собрании он говорил о

необходимости повышения ответственности коммунистов за порученное дело. М. П. Вершинин сказал, что встречаются случаи, когда рабочие нарушают трудовую дисциплину. Если на пиломатериале люди добросовестно относятся к делу, то на лесозаготовках случаются прогулы, имеет место небрежное использование техники.

В целях улучшения организации работ на лесозаготовках, коммунисты решили усилить воспитательную работу среди коллектива, более принципиально относиться к имеющимся недостаткам и своевременно устранять их.

Члены партии говорили о необходимости внедрения хозяйственного расчета, как важного средства повышения эффективности капитальных вложений, согласованной работы администрации и парторганизации с общественными организациями МСО, об усилении партийного влияния среди рабочих.

Председатель межколхозной строительной организации В. А. Овечкин сказал, что коллектив стоит на правильном пути поиска резервов повышения производительности труда. Он отметил, что в перспективе МСО имеет все возможности для успешного выполнения поставленных задач.

Однако есть и недостатки. Нарушаются сроки поставки железобетона и другого строительного материала. На многие объекты колхозы и совхозы не имеют проектно-сметной документации.

Партийная организация МСО прилагает все силы для того, чтобы успешно завершить первый год девятой пятилетки и с честью выполнить социалистические обязательства. Л. ПАЛЬГУНОВ.



Мордовская АССР. Ордена Ленина колхоз имени Калинина Атяшевского района в минувшем году собрал зерновых по 30,3 центнера с гектара. В этом немалая заслуга главного агронома колхоза Михаила Николаевича Агафонова (на снимке). По его предложению совершенствуется структура посевных площадей, внедряются в производство высокоурожайные сорта.

Михаил Николаевич организовал агротехническую учебу руководителей бригад, звеньев, участков.

Фотохроника ТАСС.

ХОРОШЕ ПОДСПОРЬЕ

Рабочие второго отделения совхоза «Ошминский» продают молоко государству из личных хозяйств. Особенно активно участвуют в этом жители деревень Коржавино и Ворожцы. Здесь молоко-приемщиком работает В. А. Кислицына. Она способствует тому, чтобы из личных хозяйств молока продавали больше.

Мне думается, что при хорошей организации приемки молока каждое хозяйство в деревне, имеющее корову, может без ущерба для себя продать 150 килограммов молока. Это будет хорошим подспорьем в выполнении задач по увеличению продукции сельского хозяйства.

И. МАХНЕВ, житель деревни Ворожцы

Встречай посевную делами

ДНИ ПОЛНЫ ЗАБОТ

Весна входит в свои права. На полях уже видны проталины. Скоро сюда выйдет техника и огласится окрестности деревень гулом моторов.

Приближение весенней страды чувствуется во всем. Механизаторы еще и еще раз проверяют готовность техники и что необходимо, не откладывая, исправляют.

Вот и сегодня, в первый день апреля, часть механизаторов работает около колхозной мастерской в деревне Ширта. Тракторист Л. П. Смирнов занимается сборкой новой зерновой сеялки, которая недавно была приобретена в районном объединении «Сельхозтехника».

Поодаль работает С. И. Федоров. Он также занимается сборкой нового дискового лущильника. Оба механизатора постепенно присоединяют одну за другой части и все явственнее вырисовываются контуры сельскохозяйственных машин.

Здесь же можно видеть тракториста В. Е. Гушина. Его оранжевый красавец «ДТ-75» исправен. Но выдалось свободное время, и Виталий Егорович решил провести технический уход за машиной. Ходит, подкручивает соединения деталей, смазывает узлы — готовит машину к решающим дням.

Работают тут и другие механизаторы. Каждый занят своим делом. Слышатся удары молота из кузницы. И они придают какую-то особую окраску весеннему дню колхозной деревни.

Каково же настоящее положение с техникой в нашем колхозе «Красная нива»? Перво-наперво надо сказать об основной «тяговой силе» — тракторах. Всех их у нас одиннадцать: четыре мощных гусеничных трактора и семь менее сильных (пять «МТЗ-50», один — «Т-40» и один — «ДТ-20»). Большая часть тракторов к весенне-полевым работам готова. Сейчас в Тоншаевских мастерских «Сельхозтехники» стоит последний наш трактор «Беларусь». Вместе с рабочими мастерских его готовит наш механизатор И. А. Кириллов. Скоро трактор будет отремонтирован.

Хозяйство имеет семь навесных плугов — три четырехкорпусные и четыре трехкорпусные. Все они стоят на площадке и все в основном готовы. Только у них нужно переставлять полевые доски. Это будет сделано своевременно,

но, а точнее за неделю до выезда в поле.

Рядом с плугами на площадке стоят сеялки — две зерновые и одна льяная. К ним есть все запасные части, которыми в случае необходимости можно быстро заменить старые. Семяпроводы, которые на зиму были отняты от сеялок, еще не поставлены на место, но это в ближайшие дни будет сделано. Ну и рядом с этими сеялками скоро встанет новая, которую, как уже говорилось выше, сейчас собирают.

Колхоз имеет достаточное количество борон. Часть из них старые, часть — новые. Все они в сборе. В эти дни бороны будут соединены в сцепки, после чего они будут готовы к работе.

Анализируя положение с техникой, скажу, что оно у нас не тревожное, как кое-где бывает, и вселяет уверенность в организованное проведение весенне-полевых работ. Это и закономерно. Потому, что наши механизаторы любят технику, следят за ней, неплохо ремонтировали и ремонтируют сейчас.

Попутно скажу о других наших работниках, имеющих непосредственное отношение к ремонту техники и инвентаря — о кузнецах С. М. Клеши-не и А. Ф. Шайдурове. Они работали всю эту зиму и многое сделали по подготовке техники: перебрали бороны, отремонтировали телеги и ряд других работ.

В успешном проведении весеннего сева важно и другое — наличие достаточного количества кадров. С этим у нас тоже в основном все решено. У каждого трактора есть свой хозяин — механизатор. Во время разгара посевной по необходимости часть техники будет работать в две смены. Механизаторы будут трудиться и группами и поодиночке — где как позволят наши поля, наши условия.

На период весенне-полевых работ мы завезли достаточное количество горюче-смазочных материалов. Ими заполнены все отведенные для этого емкости.

Словом, из-за техники полевые работы не встанут в нашем колхозе. Дело за механизаторами. И они, я думаю, нас не подведут.

Н. КЛЕШНИН, механик колхоза «Красная нива».



Совхоз «Заволжский» Калининской области называют фабрикой по производству свинины.

В хозяйстве построен откормочный комплекс из 12 больших механизированных сви-нарников с хорошей вентиляцией. За два года здесь получили 5,5 миллиона рублей дохода

и окупили все расходы на строительство производственных помещений и жилья для рабочих.

На снимках: оператор А. Шведова у пульта управления подачей кормов.

В одном из свинарников совхоза. Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Надои в кг от коровы

КОЛХОЗЫ

«КОММУНАР»		«МАЛОКАМЕНСКИЙ»	
Маковеева В. Г.	772	Кудрявцева А. К.	374
Лежнина М. А.	720	Аплатова Г. А.	369
Евстропова Л. А.	677	Герасимова М. В.	332
Долгих В. С.	658	Аплатова Г. В.	306
Комарова М. П.	589	Лачкова Т. П.	278
Зубова П. Н.	580	Степанова М. И.	254
Шихова Л. П.	572		
Разживина Н. П.	555		
Шихова Н. И.	546		
Долгих К. В.	517		
Шихова Л. И.	474		
Зубова А. А.	472		
Долгих А. Н.	472		
Хлупина Е. К.	461		
Халманских Т. М.	457		
Тимофеева Е. Г.	455		
Шихова Т. Х.	451		
Разживина Е. М.	422		
Чернышова Е. Т.	419		
Соколова Л. Н.	393		
Чугунова Т. Н.	387		
Тимофеева Р. А.	286		
«КРАСНАЯ НИВА»		ИМЕНИ ЛЕНИНА	
Скворцова О. Н.	673	Рябкова Е. И.	618
Фадеева А. Г.	671	Аплатова М. И.	559
Фадеева З. А.	641	Семикова З. А.	519
Михалицына Г. Ф.	606	Рябкова В. В.	514
Королева М. М.	505	Маштакова В. А.	482
Королева Е. И.	471	Буркова Л. Ф.	465
Козлова П. С.	465	Филиппова Б. И.	419
Королева З. В.	458	Рябкова П. И.	414
Великжанина А. Ф.	449	Архипова В. Т.	366
Торопова З. Н.	444	Маштакова М. К.	363
Клешнина М. А.	439	Маштакова Г. В.	350
Енаева М. П.	354	Данилова З. А.	347
Михалицына А. М.	350	Семикова В. К.	335
Клешнина Р. А.	324	Маякова В. А.	329
		Елтыкова А. М.	321
«ПУТЬ ЛЕНИНА»		Феокистова Т. Е.	316
Мальшева К. Ф.	555	Филиппова Е. В.	312
Ложкина Г. В.	554	Капралова В. Т.	296
Хаймова В. В.	537	Бурешева Н. В.	290
Васильева В. Г.	529	Маякова Н. С.	270
Дмитриева Л. М.	528	Горшкова А. Г.	262
Болеватова А. П.	500	Зверева А. В.	247
Перевалова А. Д.	452	Шимбуева В. Д.	235
Загудаева З. Д.	445	Маштакова Л. И.	120
Мухачева А. Г.	444		
Поплаухина Ю. Д.	441		
Куклина Р. Д.	391		
«КОЛОС»		ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА	
Русинова А. П.	647	Курочкина О. Д.	478
Стародубцева В. С.	574	Ложкина А. К.	419
Втюрина Л. П.	555	Вершинина М. П.	356
Ледюхина А. Е.	552	Исупова Е. Д.	329
Репина А. П.	544	Вершинина Л. Е.	321
Жаворонкова М. В.	525	Гребнева А. Л.	314
Втюрина А. С.	510	Гребнева Т. В.	287
Фетькова А. С.	495	Ложкина А. А.	259
Березина Ф. А.	493		
Окунева А. В.	493		
Мосунова А. М.	484		
Тарасова В. А.	481		
Стародубцева Г. А.	475		
Трушкова А. С.	474		
Репина Н. Е.	460		
Грудина А. В.	456		
Шубина Т. А.	441		
Кислицына А. Н.	420		
Мулина Е. Ф.	400		
Кислицына А. В.	399		
Чичкова Е. А.	349		
Русинова А. А.	319		
Щенникова З. Н.	302		
ИМЕНИ КИРОВА		ИМЕНИ СВЕРДЛОВА	
Чикишева З. С.	656	Трушкова З. М.	446
Солоницына Л. В.	654	Хомякова Т. И.	337
Солоницына В. Т.	641	Жукова В. Н.	336
Солоницына З. А.	571	Виноградова Т. И.	302
Волкова З. Н.	571	Чугунова Е. С.	279
Солоницына Л. А.	560	Шмакова Л. Г.	268
Безденежных А. А.	559	Михалицына З. Я.	217
Журавлева Д. И.	467	Мамаева Н. И.	196
Аплатова Г. И.	415	Втюрина Е. Я.	192
Герасимова О. Я.	398	Втюрина Л. Ф.	186
Солоницына А. К.	394	Степанова З. Ф.	181
Трушкова Л. А.	390	Щербакова А. В.	176
		Чугунова Е. И.	162
		Маякова Е. В.	129
		Кириллова Е. С.	125
		Маякова Т. С.	125
		Маякова Е. Д.	119
		Мордвина М. К.	119

Соревнование КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа—получено молока за 1 квартал 1971 года; вторая—плюс, минус с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы	
«Коммунар»	517 + 57
«Красная нива»	494 + 69
«Путь Ленина»	486 — 4
«Колос»	474 — 24
Имени Кирова	447 + 30
«Малокаменский»	363 — 44
Имени Ленина	361 + 23
«Путь к коммунизму»	360 — 5
Имени Тимирязева	348 — 105
Имени Свердлова	226 — 48
Совхозы	
«Прогресс»	484 — 77
«Ошминский»	380 + 9
«Вякшенерский»	333 + 20
Итого по району:	401 — 2

16 доярок получили в первом квартале свыше 600 кг молока от коровы. Среди них В. Г. Маковеева и М. А. Лежнина из „Коммунара“ О. Н. Скворцова и А. Г. Фадеева из „Красной нивы“, А. П. Русинова из „Колоса“ и другие.

С О В Х О З Ы

«ПРОГРЕСС»		«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»	
Зайцева Н. С.	585	Матвеева З. М.	283
Неустроева Н. С.	526	Вшивцева З. А.	274
Демина К. С.	524	Окунева А. А.	265
Савиных Е. П.	520	Кислицына П. П.	255
Гудина А. М.	518	Чернышова Е. Н.	253
Савиных Н. Ф.	518	Михалицына О. Г.	243
Исупов Н. А.	518	Ускова Н. В.	236
Гребнева М. А.	508	Окунева М. В.	217
Вершинина Л. П.	500	Мальшева В. Н.	213
Вершинина Н. А.	489	Тюлькина Р. Н.	203
Сластникова Т. П.	488	Паншина З. И.	38
Савиных Р. П.	461		
Савиных С. И.	457		
Питилимов Б. У.	455		
Андреанова С. Н.	453		
Гудина А. И.	445		
Неустроева З. А.	437		
Кодочигова Н. П.	382		
Питилимова Н. А.	371		
Питилимова А. С.	273		
«ОШМИНСКИЙ»			
Махнева М. В.	919	Ващилко С. П.	492
Мальцева А. В.	718	Лебедева А. Е.	468
Важенина Л. С.	617	Разгуляева Т. Е.	451
Жаровских Р. В.	611	Прозорова Л. Т.	447
Томилова А. П.	577	Трушкова Т. Н.	444
Томилов А. И.	532	Яковлева Л. А.	426
Втюрина М. В.	529	Трушкова Л. Д.	425
Коржавина В. Т.	523	Теркина А. Ф.	423
Елеукова А. Ф.	514	Огаркова В. Н.	422
Шалопайкина Н. Т.	493	Михалицына З. И.	413
Михалицына А. Н.	475	Сморкалова А. Е.	410
Вьюгина В. А.	458	Семенова М. В.	383
Коржавина А. К.	449	Лоскутова Л. П.	381
Новикова В. Ф.	416	Ложкина Ф. А.	373
Махнев И. В.	415	Трушкова А. И.	371
Петрова О. И.	410	Шишкина Р. И.	357
Кислицына Т. Г.	405	Якунова М. М.	349
Вшивцева Л. Ф.	396	Мальцева З. Н.	349
Нечаева А. Р.	377	Дуплякова А. В.	349
Хаустова З. Т.	370	Михалицына Е. И.	348
Нечаева А. А.	364	Мальцев В. И.	345
Кропотова А. И.	348	Маковеева З. В.	329
Безденежных Н. Ф.	340	Юрина М. А.	322
Елеукова З. Ф.	322	Чугунова З. Д.	314
Окунева Т. И.	317	Зайцева Ф. А.	297
Михалицына А. М.	310	Чугунова Г. В.	291
Синцова А. М.	310	Трушкова А. М.	288
Втюрина А. П.	307	Соколова А. Д.	263
Русаква М. Т.	287	Носкова Ф. Я.	250
		Колесникова Е. А.	249
		Ложкина В. В.	248
		Якунова Л. В.	248
		Соколова А. И.	247
		Якунова А. В.	206
		Черепкова Е. В.	191
		Бусыгина Л. В.	189
		Иванова А. П.	182
		Цветкова И. Ф.	172
		Степанова В. И.	157

Соревнование ферм

Надои в кг от коровы за 3 месяца

Евстроповская	«Коммунар»	701	Ксодочиговская	«Прогресс»	415
Кузьминская	«Красная нива»	648	Судаковская	«Колос»	408
Гаринская	«Колос»	564	Б. Ложкинская	«Вякшенерский»	393
Кузнерская	«Ошминский»	589	Павловская	«Путь к коммунизму»	376
Зотовская	Имени Кирова	565	Горинская	«Красная нива»	373
Коржавинская	«Ошминский»	545	Ромачинская	Имени Ленина	367
Гражданская	«Колос»	531	Сухоовражская	«Вякшенерский»	366
Ломинская	«Прогресс»	505	Малокаменская	«Малокаменский»	364
Юленурская	«Коммунар»	504	Гагаринская	«Малокаменский»	363
Ломовская	«Коммунар»	493	Ошарская	Имени Кирова	349
Мирянская	«Прогресс»	490	М. Ломовская	Имени Тимирязева	348
Лазарцевская	«Путь Ленина»	486	Волковская	«Ошминский»	326
М. Селковская	Имени Ленина	482	Пустошинская	«Вякшенерский»	319
Крутобережская	«Колос»	472	Земляшерская	«Путь к коммунизму»	317
В. Раменская	«Колос»	466	М. Ашкатская	«Вякшенерский»	311
Ширтинская	«Красная нива»	464	Питерская	Имени Свердлова	295
Орловская	«Колос»	444	Б. Селковская	Имени Ленина	293
Пижемская	«Коммунар»	441	Шукшумская	«Ошминский»	292
Б. Ашкатская	«Вякшенерский»	440	Ошминская	«Ошминский»	247
Пекшикская	Имени Ленина	428	Кипринская	«Вякшенерский»	198
Махалытская	«Ошминский»	423	Втюринская	Имени Свердлова	175
Шименерская	«Ошминский»	416	Кувербская	Имени Свердлова	119

БУДЬ ЛЕСУ ДРУГОМ

Советский Союз очень богат лесами. Лесная площадь составляет почти половину всего земельного фонда нашей страны и примерно одну третью часть лесов мира.

В Тоншаевском районе площадь лесов государственного фонда составляет 164 тысячи га. Площадь большая, но спелых лесов, пригодных к рубке, осталось очень мало. За последние десятилетия наши леса усиленно эксплуатировались, поэтому в настоящее время они состоят в основном из припевающих насаждений.

Сейчас, как никогда, встал вопрос об охране лесных богатств. Размах нашего строительства, забота о здоровье народа и красоте нашей Родины требуют оградить от

бессмысленной гибели каждое дерево, каждую ветку в лесу, на улице и возле дома.

В народе говорят: «Много леса — не губи, Мало леса — береги, Нет леса — посади».

Каждый советский человек несомненно любит лес, и поэтому должен стать его настоящим другом. Таким другом, каким является по отношению к нему сам лес. Все мы должны быть активными участниками в борьбе за охрану и рациональное использование леса.

Но у нас есть еще много таких людей, которые безжалостно уничтожают лес. Они самовольно рубят липу на мочало, рубят жерди, заготавливают веники, метлы, дерут кору и т. д. Особенно

много лесонарушений совершается у нас в лесах, окружающих поселок Пижма. Молодежь школьного возраста, да и некоторые взрослые, рубят по несколько деревьев, чтобы сделать себе метлу, веник, заготовить черенок, жердь, разводят костры, которые приводят к пожарам. Много вреда наносится лесу самовольной заготовкой новогодних елок, добычей березового сока. Школьники группами выходят с топорами в лес и рубят все березы подряд, чтобы добыть капли березового сока, при этом они не отдают себе отчета в том, что своими действиями наносят непоправимый вред лесу, красоте природы. В районе леспромпхоза организуется

новый парк. Но и там безжалостно повреждаются деревья, особенно березы.

Охрана лесов возложена на лесную охрану. Но она одна не в состоянии бороться с лесонарушителями в таком большом населенном пункте, как Пижма. В охране лесов нужна помощь общественности и в первую очередь родителей, а также школьников. Ведь каждый родитель знает, зачем его сын взял топор и куда пошел, должен поинтересоваться, где он проводит время. За улицей Высоковольной в пос. Пижма был хороший зеленый уголок из молодых елей. Но нашлись враги этого зеленого уголка. Во время мартовских каникул группа школьников вырубил молодые ели и сожгла их, изрубил кругом стоящие березы. Многие знают об этом, но замечая проходят мимо.

Большую помощь в охране природы должна оказывать школа. Почти каждый ученик носит в кармане билет члена общества охраны природы. Это обязывает к многому. Но чтобы ребята были полноценными членами общества охраны природы, в школах надо больше проводить с ними воспитательной работы, воспитывать у них чувство любви к природе.

На базе Пижемской средней школы организуется школьное лесничество, члены которого должны оказывать помощь в охране лесов. Задача каждого человека — не только самому любить и охранять природу, но и вовремя одернуть тех, кто заманился на ее красоту.

А ШЕРСТНЕВ

лесничий Пижемского лесничества.

Человек — человеку

Сегодня трудно даже представить себе, что 50 лет назад хирургия не знала такой операции, как резекция желудка, что вмешательство на легких началось лишь 20 лет назад, а хирургия сердца и сосудов и того меньше — всего 15 лет. Слов нет, велики успехи на этом участке медицины. Но следует ли забывать, что немалая заслуга в их достижении принадлежит и простым советским людям, носящим почетное имя донор-даритель.

Современная хирургия просто немыслима без применения донорской крови. Взять хотя бы операцию на сердце. Чтобы манипулировать на этом жизненно важном органе, его приходится «выключить» из кровотока. На это время в действие вступает аппарат искусственного кровообращения. Но его предварительно надо «заправить» 3—5 литрами крови. Значит 15—20 человек должны дать ее во имя спасения страждущего. А сколько всевозможных операций производится в нашей стране каждый день! Вот почему так остро необходимо дальнейшее развитие донорства.

Цельная кровь — замечательное, высокоэффективное, а иногда незаменимое средство лечения некоторых болезней. Исследования ученых и опыт десятков тысяч переливаний показали, что кровь весьма благотворно действует на больной организм, повышает его жизнедеятельность и сопротивляемость инфекциям, усиливает обмен веществ, значи-

тельно ускоряет заживление ран. Кроме того, под воздействием переливания повышается свертываемость собственной крови больного, останавливаются внутренние кровотечения, уменьшается интоксикация при отравлениях. Очень часто «чужая» кровь отводит грозную опасность кислородного голодания тканей и органов.

Ну, а сам благородный даритель — теряет ли он что-нибудь? Ученые нашей и других стран тщательно, всесторонне исследовали ближайшие и отдаленные последствия донорства. Выводы самые благоприятные. Дача 200 или 400 кубиков крови не может вредно отразиться на здоровье; для больного же это количество жизненно важно. У донора, выполнившего свой патристический гуманный долг, появляется как правило хорошее самочувствие, повышается работоспособность. Замечено, что доноры более устойчивы по отношению к простудным заболеваниям. В этом нет ничего удивительного — кровяные органы обладают замечательной способностью быстро активизироваться и восстанавливать нормальный состав крови.

Что может быть выше, благороднее, чем поделиться с другим человеком не чем-нибудь, а своей спасительной для него кровью!

Профессор В. ФРАНЦЕВ.

(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

4 апреля венгерский народ отметил национальный праздник — День освобождения страны от фашистских захватчиков.

На снимке: Будапешт — столица Венгерской Народной Республики.

Фото МТИ — ТАСС.



СВОЙ КИНОТЕАТР

Вот уже второй месяц при Пижемской средней школе работает свой кинотеатр. Здесь для ребят в субботу и воскресенье, а иногда и в другие дни демонстрируются детские кинофильмы. Просторный зал вмещает очень много ребят.

В школе создан специальный совет, который следит за тем, как ведется дежурство ребятами того или другого класса по кинозалу. Они сами выдают билеты и пропускают в зал.

Фильмы демонстрирует молодой киномеханик Валерий Махнев.

Т. МИХАЙЛОВА.

САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ПОДАРОК

Идя навстречу XXIV съезду Коммунистической партии, советские люди стремились встретить его ударным трудом. Вместе со взрослыми готовились к этой знаменательной дате и школьники нашей страны.

Напряженной была для них третья учебная четверть. Окончание ее с хорошей успеваемостью и было самым главным подарком форуму коммунстов.

Отличный подарок преподнесли съезду комсомоль-

цы Шайгинской средней школы. Они закончили учебную четверть со стопроцентной успеваемостью. Успехи не пришли сами собой. Большую роль здесь сыграла хорошо налаженная внеклассная работа: проводились занятия предметных кружков, олимпиады, факультативные занятия.

По проверке школьной успеваемости организовывались рейды комсомольского прожектора.

Ф. ВАСИЛЬЕВА.

ШКОЛЬНЫЙ УГОЛОК

ОНИ БУДУТ ПИОНЕРАМИ

22 апреля советский народ и все прогрессивное человечество мира отметили день рождения Владимира Ильича Ленина. С особенной радостью ждут этого дня октябрята, которым в этот день их старшие товарищи повяжут пионерские галстуки.

К вступлению в пионеры октябрята Пижемской средней школы начали готовиться сразу же после зимних каникул. Каждую неделю один раз они совершают путешествие в неизвестную им страну Пионеррию. Путешествие проводится по специально составленной карте. Совершают они его вместе со старшей пионервожатой Надеждой Смирновой.

Третьеклассники побывали уже в городе Историйске, на мысе Героев, на вершине Красного Знамени, в городе Пионерске. В каждое из путешествий ребята отправляются с особым удовольствием. Еще бы! Ведь в ходе его они узнают очень многое о пионерской жизни.

Совсем скоро ребята побывают на одной из высоких вершин — пик Ленина, а также в заливе Законов. Конечно, путешествия эти даются нелегко. Ребятам приходится очень много работать: читать книги. А серьезная подготовка их к этому интересному внеклассному мероприятию дает хорошие плоды: путешествия проходят интересно и разнообразно.

Т. ТОМАРОВА.



Проекты сельских новостроек

Институт «Рязаньколхозпроект» разрабатывает проекты колхозных усадеб, производственных и культурно-бытовых зданий на Рязанской земле. Годовой объем работ института в 1970 году был в пять раз больше, чем в 1965 году. В первом году девятой пятилетки намечено подготовить 36 новых планировок, центральных усадеб колхозов, разработать проекты и техническую документацию 11 животноводческих комплексов.

На снимке (слева направо): председатель межколхозной строительной организации Е. Епихин, главный архитектор проекта Г. Стативко, директор института Ю. Сотников, инженер-проектировщик Г. Гнеденко и начальник отдела Ю. Гуськов обсуждают проект планировки и застройки центральной усадьбы колхоза «Прогресс» Шацкого района.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Издательством «Транспорт» выпущена в свет книга В. С. КАЛИССКОГО и др. «Автомобиль» (Учебник водителя третьего класса). Книга является ценным пособием для водителей автомобилей. Она написана в соответствии с новыми программами подготовки во-

УЧЕБНИК ВОДИТЕЛЯ

дителей — профессионалов третьего класса и содержит сведения по устройству автомобилей и их техническому обслуживанию.

Отдельными разделами изложены основы эксплуатации подвижного состава и основы безопасности движения.

Цена книги 73 коп. Заказы на книгу направляйте по адресу: г. Волгоград, ул. Рабоче-крестьянская, 13 магазин «Книга» — почтой.

Книги высылаются наложенным платежом, без задатка.

Редактор **А. В. МАЛЬЦЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 220

Тираж 3923